

中国赴日旅游团订单大量取消

新华社东京11月20日电(记者 胡晓格)

日本首相高市早苗近日在国会答辩中就日本安保法中的“存亡危机事态”悍然发表涉台挑衅言论，中方提出严正交涉和强烈抗议。本周以来，由于投资者担心中日关系持续恶化，日本股市入境游相关股票全面下跌，旅游从业人士纷纷表示，大量订单被取消，“日子很难过”。

东日本国际旅行社相关负责人向记者透露，受当前局势影响，中国赴日旅游团出现“退单潮”。“17日一天取消量约占整体订单的一成，到18日已飙升至七成。”该负责人表示，由于游客普遍持观望态度，剩余三成订单也岌岌可危。据该旅行社统计，12月份订单中，已有约20个研学团、企业和政府交流团取消赴日旅行订单。

北海道是中国游客在日本的主要旅游目的地之一。受近期中国游客数量下降影响，当地旅游业受到显著冲击。在札幌市内，札幌溪流酒店每月平均接待约3000名中国游客。酒店经理清水贤司接受记者采访时表示，自中国发布赴日旅游提醒以来，11月共有约70笔中国游客住宿订单被取消。清水贤司说：“眼下正临近农历新年和冰雪节等入境游客预订高峰季，希望影响不要扩大到关键旺季。”

据日媒报道，北海道政府已于20日上午紧急召开相关对策会议。会上，北海道综合政策部部长中村昌彦表示：“部分酒店和航班已

出现中国游客订单取消的迹象。正值冬季旅游旺季前夕，这种影响令人担忧。”

据日本名古屋一位从事旅游包车业务的工作人员李静介绍，不少原定近期访日的中国旅游团已取消行程。“从11月21日起的用车订单陆续被取消，12月整月的中国游客订单已全部确认取消。”她说，这场突如其来的“寒潮”使公司运营压力陡增，员工生计也受到影响。

“公司的司机几乎都处于‘无单可接’的状态。”李静说，公司多辆运营车辆是通过贷款购置的，“按往年规律，现在本该进入旺季，但眼下完全不知道该怎么办了”。

日本滨银综合研究所主任研究员白凤翔对媒体表示：“预计从12月开始，团体游订单纷纷取消将对行业产生明显影响。”

中国驻东京旅游办事处主任欧阳安表示，高市早苗近期涉台错误言论已对中日文旅交流产生实质性影响。随着中国政府发布旅游、留学提醒和预警，航空公司也陆续推出免费退改政策，中国游客赴日意愿降低。“我们注意到，不少原计划近期访日的个人和团体旅游已调整行程，一些商务交流团也暂停了访日计划。”

日本野村综合研究所研究员木内登英预测，中国政府的旅游提醒可能令日本今后一年旅游消费收入减少约1.79万亿日元(约合115亿美元)，使日本实际国内生产总值减少0.29%。

住房城乡建设部：把城市更新摆在更加突出位置

新华社北京11月20日电(记者 王优玲 郑钧天)

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁在新华社20日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目中表示，要把城市更新摆在更加突出的位置，系统推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设，为人民群众高品质生活、新业态新产业发展提供空间载体，为城市发展高质量发展提供有力支撑。

张雁说，住房城乡建设部已经印发城市更新规划编制导则和手册，指导各地依据城市体检结果，科学制定城市更新专项规划，建立完善从专项规划到片区策划，再到项目实施方案的规划实施体系，形成发现问题、解决问题、评估成效、巩固提升的工作路径，确保城市更新

项目落地落实落细。

目前，全国297个地级以上城市和152个县级市已经全面开展城市体检，今年共体检了300多万栋住宅，约18万个小区，3万多个社区、3800多个街区，形成了问题清单和整治建议清单，摸清了城市的“家底”，夯实了工作基础。

张雁说，要落实加强既有建筑改造利用，推进城镇老旧小区整治改造，开展完整社区建设，推进老旧小区、老旧厂区、城中村等更新改造，完善城市功能，加强城市基础设施建设改造，修复城市生态系统，保护传承历史文化等重点任务，统筹实施好一系列民生工程、安全工程、发展工程，为人民群众创造高品质的生活空间。

最高法发布涉未成年人网络保护与违法犯罪惩处典型案例

最高人民法院11月20日发布3件涉未成年人网络保护与违法犯罪惩处典型案例，切实发挥司法裁判示范、教育、引领功能，强化未成年人涉网犯罪惩处与预防。

这批案例突出对未成年人合法权益的网络保护，在“陈某诉苏州某公司侵权责任纠纷案”中，某公司未经未成年人监护人允许，擅自将未成年人肖像使用在商品链接中，法院充分考虑违法使用未成年人肖像造成的危害，依法判决某公司承担侵权责任，明晰网络经营者的义务和行为标准。

案例还突出对未成年人网络行为的规范。在“小王诉小李及父母侵权责任纠纷案”中，未成年人小李在网络上随意发表贬损、嘲讽同学的言论，对同学的名誉权造成侵害，法

院依法判令其监护人承担侵权责任，进一步强化了未成年人网络言行应受法律约束的观念。

在“被告人李某、穆某某等敲诈勒索案”中，未成年被告人通过短视频平台发布的不良信息了解获取他人钱财的方法，从而实施敲诈勒索。人民法院除了依法判处刑罚，还向存在内容审核漏洞等问题的短视频平台制发司法建议，推动压实企业落实未成年人网络保护的主体责任。

最高法表示，下一步将充分发挥审判职能作用，对未成年人犯罪坚持惩防并举、惩教结合，不断提升未成年人审判工作质效，持续助推未成年人犯罪预防和治理，为守护社会安宁、呵护未成年人健康成长营造良好法治环境。

新华社电

【青海龙兴盐业有限公司】产品介绍

青海龙兴盐业有限公司是集专业研发、生产、运营、销售为一体的青藏高原湖盐产品企业。主要生产、经营原盐(含工业盐)、盐热敷理疗产品、盐美容产品、盐洗护用品、盐画、食用盐、食用级湖盐原料等。

产品推介



联系人：孙艳丽 18897294949

生物园区品牌企业

宣传专栏

外交部：举办中日韩有关会议的条件暂不具备

新华社北京11月20日电(记者 曹嘉玥 朱超)针对有报道称原定本月举行的中日韩文化部长会议将推迟举办，外交部发言人毛宁20日在例行记者会上说，日

本领导人公然发表极其错误的涉台言论，伤害中国人民感情，挑战战后国际秩序，破坏中日韩三方合作的基础与氛围，导致举办中日韩有关会议的条件暂不具备。



初冬盛景如画

11月19日拍摄的南京钟山风景名胜区景色(无人机照片)。

新华社发(辛一摄)

事关工伤认定等 新规发布维护职工和用人单位合法权益

新华社北京11月20日电(记者 张晓洁 王优玲)上下班途中、居家工作时，哪些情形可认定工伤？认定依据是什么？人力资源社会保障部11月20日对外发布关于执行《工伤保险条例》若干问题的意见(三)，回应社会关切。

工伤保险是保障职工工伤权益，促进工伤预防和职业康复，分散用人单位工伤风险的社会保险制度。2013年以来，人力资源社会保障部先后出台政策文件，不断解决工伤保险实践问题。

“此次意见(三)发布，将进一步明确《工伤保险条例》有关规定的理解适用，有利于提升依法行政水平，保障职工和用人单位的合法权益，维护工伤保险制度的公平统一。”人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人说，意见(三)细化了职工工作时间、工作场所、工作原因的具体情形。

上下班途中发生非本人主要责任交通事故时如何认定工伤？

意见(三)明确，职工以上下班为目的、在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线，属于上下班途中。“非本人主要责任”的认定应当以公安机关交通管理等有关部门出具的法律文书或者人民法院的生效裁决为依据。

职工工伤医疗救治中受到医疗侵权能否认定工伤？

根据意见(三)，职工因工作原因受到事故伤害或患职业病，在治疗过程中，医疗机构的医疗侵权并不影响原工伤事故或职业病的工伤认定。但是医疗侵权损害结果不是工伤事故或职业病导致

的，侵权引发的相关医疗救治和经济赔偿不属工伤保险基金支付范围。

随着我国网络化、数字化步伐加快，居家工作是不少职工常常遇到的情形。居家工作怎样认定工伤？

要看到，工伤的核心是由于工作原因受到事故伤害。意见(三)明确规定按照单位安排居家办公，有充分证据证明职工居家工作期间确因工作原因受到事故伤害的，不应因在家工作而影响认定工伤。但利用微信、电话、邮件等方式进行简单工作沟通，具有临时性和偶发性的，不应视为工作原因。

职工在家突发疾病是否属于“工作时间和工作岗位”，是不少劳动者关心的问题。根据意见(三)，申请人有充分证据证明在家处理工作是根据用人单位的工作要求及工作需要进行，且与日常的工作强度和工作状态基本一致，明显占用劳动者休息时间的，可以视为“工作时间和工作岗位”。

遇到违法分包和个人挂靠，劳动者的工伤权益也将得到更好维护。人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人介绍，有关规定已明确违法分包转包的用工单位、被挂靠单位等情形应承担工伤保险责任，意见(三)明确社会保险行政部门应受理此类工伤认定申请。

此外，劳鉴等级变化时，相关待遇如何调整也进一步明确。据介绍，工伤职工按规定提出劳动能力复查鉴定申请且鉴定结论发生变化的，伤残津贴和生活护理费自作出最终生效鉴定结论的次月起按照新的鉴定结论作相应调整，一次性伤残补助金不作调整。

(上接A03版)

为了不断厚植企业发展沃土，西宁开发区持续深化“放管服”改革，创新推出“一企一策”精准服务机制。通过全流程跟踪对接，累计为企业解决扩产建设、融资信贷、人才引育、土地供应、电力保障等关键问题182项；搭建银企对接桥梁180余次，助力企业获得融资44亿元；定向输送专业技术人才百余人，以“保姆式”服务为企业发展扫除障碍，全力护航产业集群做大做强。

此次7家企业上榜，既是企业自身实力的彰显，又是西宁开发区产业发展成果的集中体现。下一步，西宁开发区将聚焦绿色低碳与新能源赛道，持续加大对重点民营企业招商引资力度，密切跟踪项目对接、签约、落地进展，全流程做好引进项目的要素保障力度，及时协调解决企业难题，吸引更多的民营企业落户青海、深耕西宁、做大做强，为青海经济高质量发展注入更强动能。